

VÝROČNÍ ZPRÁVA školní rok 2022/2023

1. Základní údaje o škole, součásti školy
2. Charakteristika školy
3. Přehled oborů vzdělávání
4. Personální zabezpečení činnosti školy
5. Zápis do MŠ, ZŠ, přijímací řízení
6. Vyhodnocení naplňování cílů ŠVP
7. Výsledky vzdělávání žáků podle cílů stanovených ŠVP
8. Prevence sociálně patologických jevů, rizikového chování a zajištění podpory dětí a žáků se speciálně vzdělávacími potřebami, nadaných, mimořádně nadaných a s nárokem na poskytování jazykové přípravy
9. Další vzdělávání pedagogických pracovníků a odborný rozvoj nepedagogických pracovníků
10. Prezentace školy na veřejnosti
11. Česká školní inspekce
12. Údaje o hospodaření školy - příloha

1. Základní údaje o škole

adresa: ZŠ a MŠ, 407 13 Ludvíkovice 68

ředitelka školy: Mgr. Lenka Demuthová

tel.: 412 526 813

e-mail: demuthova@zsludv.cz

www.zsludv.cz

datová schránka: fjpme8f

IČO: 72742323

zřizovatel: Obec Ludvíkovice

starosta: Petr Střelka

tel.: 608 978 427

e-mail: podatelna@ou-ludvikovice.cz

školská rada: Jana Kotrbová - zástupce zákonných zástupců – předsedkyně ŠR

Mgr. Lenka Rejtharová – zástupce pedagogických pracovníků

Ing. Zuzana Vrbová – zástupce zřizovatele

součástí školy: Základní škola

Mateřská škola 180

Mateřská škola 71

Školní družina

Školní jídelna

Školní jídelna – výdejna 180

Školní jídelna – výdejna 71

2. Charakteristika školy

Základní škola je umístěna v jedné budově se školní jídelnou a školní družinou. Škola má čtyři kmenové učebny, mobilní počítačovou učebnu, tělocvičnu, prostornou místnost pro školní družinu, kuchyň a jídelnu. Patří k ní větší pozemek se zahradou a hřištěm.

Na konci školního roku měla škola 76 žáků ve 4 třídách. Chodily do ní děti z Ludvíkovic, Kámenu, Růžové, Janova, Arnoltic, Bynovce, Labské Stráně, České Kamenice, Povrlů, Jílového a Děčina.

1. ročník	17 žáků	7 chlapců + 10 dívek
2. ročník	7 žáků	5 chlapců + 2 dívky
3. ročník	16 žáků	11 chlapců + 5 dívek
4. ročník	15 žáků	10 chlapců + 5 dívek
5. ročník	21 žáků	9 chlapců + 12 dívek

Vzhledem ke skutečnosti, že základní škola je spojena s mateřskou školou v jedno zařízení, je efektivně využíváno všech pracovníků pro plnění úkolů obou součástí školy. Také i spolupráce učitelky mateřské školy a učitelky 1. ročníku je neformální a velmi dobrá.

Mateřská škola má dvě pracoviště. Kořata jsou ve vile na pozemku školní zahrady, kde jsou čtyři místnosti ve dvou podlažích (herna, jídelna, ložnice, hudebna). Sluníčka jsou umístěna v budově obecního úřadu v prvním poschodí (jedna velká místnost s hernou a jídelnou, dvě menší místnosti, ve kterých děti odpočívají). Na konci školního roku mateřskou školu navštěvovalo celkem 35 dětí z Ludvíkovic, Kámenu, Bynovce, Labské Stráně, Růžové, Doubice a Děčina.

Těsně před prázdninami firma Z + M Partner, spol. s r.o. nainstalovala do Kořat i Sluníček interaktivní displeje a na obě pracoviště byl zaveden internet.



Interaktivní displej v Kořatech



Interaktivní displej ve Sluníčkách

Základní škola a Mateřská škola Ludvíkovice, příspěvková organizace

O prázdninách se v budově základní školy měnila sklepní okna. Výměnu provedla firma Otherm s.r.o. Děčín.



Sklepní okna

Ve všech učebnách, sborovně, školní družině a školní jídelně byly vyměněny zářivkové trubice, protože už měly malou svítivost. Výměnu provedla firma Promont Plus s.r.o.

V budově základní školy pan Otta Svoboda vymaloval všechny chodby, paní školnice natřela schody a paní učitelky s paní asistentkami na schody nalepily malou násobilku.



Schody, chodba

V červnu, při pravidelném čištění lapolu, byl zjištěn havarijní stav kanalizace mezi lapolem a venkovní šachtou. Proto byl tento úsek v měsíci srpnu vyměněn firmou Kanál Technik s.r.o.

Tím děkujeme našemu zřizovateli – Obci Ludvíkovice – za finanční podporu a technickou pomoc, bez které by se změny nedaly realizovat.

3. Přehled oborů vzdělávání

Škola vyučuje v souladu se zápisem ve školském rejstříku obor 79-01-C/01 Základní škola – studium denní.

Ve škole vyučujeme podle Školního vzdělávacího programu pro základní vzdělávání „Škola pro všechny“ ve všech pěti ročnících s úpravami k 1.9.2016.

V mateřské škole se děti vzdělávají podle Školního vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání „Veselá školka“ s úpravami k 1.9.2017.

4. Personální zabezpečení školy

Základní škola

ředitelka školy	kvalifikovaná	úvazek 1,0
4 učitelky	kvalifikované	úvazek 1,0
4 asistentky pedagoga	kvalifikované	úvazek 0,75
1 ekonomka, účetní	kvalifikovaná	úvazek 0,75
1 ICT správce	nekvalifikovaný	úvazek 0,1
1 školnice		úvazek 0,9

Školní družina

1 vychovatelka	kvalifikovaná	úvazek 0,6696
1 vychovatelka	kvalifikovaná	úvazek 1,0
1 uklízečka		úvazek 0,125

Mateřská škola

1 učitelka	kvalifikovaná	úvazek 1,0
2 učitelky	kvalifikované	úvazek 0,9677
1 učitelka	kvalifikovaná	úvazek 0,9355
1 asistentka pedagoga	kvalifikovaná	úvazek 0,75
1 asistentka pedagoga	kvalifikovaná	úvazek 1,0
1 školnice		úvazek 0,5
1 školnice		úvazek 0,625

Školní jídelna

1 vedoucí	kvalifikovaná	úvazek 0,625
1 kuchařka	kvalifikovaná	úvazek 1,0
1 kuchařka	kvalifikovaná	úvazek 0,375
2 pracovníce obchodního provozu		úvazek 0,375

5. Zápis do ZŠ a MŠ, přijímací řízení:

Dne 14.4.2023 proběhl v základní škole zápis dětí do 1. ročníku. K zápisu přišlo celkem sedmnáct dětí. Přijato bylo 13 dětí, čtyřem dětem byl udělen odklad povinné školní docházky.

Do mateřské školy se v době zápisu, který se konal 9.5.2023, přihlásilo celkem sedmnáct dětí. Volných míst pro příští školní rok bylo pouze osm. Deseti žádostem nemohlo být vyhověno z důvodu naplněné kapacity. Jednalo se o děti mladší tří let nebo děti z jiné spádové oblasti.

Přijímací řízení

V letošním školním roce se přijímacích zkoušek na osmileté gymnázium v Děčíně a České Kamenici zúčastnily tři žákyně a dvě byly přijaty.

6. Vyhodnocení naplňování cílů ŠVP

Naplňovat cíle školního vzdělávacího programu „Škola pro všechny“ se nám celkem daří u všech žáků, i když do naplňování cílů i ve školním roce 2022/2023 stále zasahovalo uzavření školy v souvislosti s karanténou z důvodu onemocnění COVID-19 v předcházejících dvou letech. Proto jsme některá témata museli částečně upravit a některá témata více procvičovat.

Škola se v průběhu školního roku připravovala na malou revizi školního vzdělávacího programu pro základní vzdělávání v oblasti informatiky a digitálních kompetencí. Pro nový školní rok vypracoval pedagogický kolektiv ŠVP s platností k 1.9.2023.

Systematicky jsme děti vedli k projektové výuce, k využívání digitálních technologií ve všech předmětech, dovednosti kultivovaného vystupování, vzájemné spolupráci a schopnosti orientace v běžných životních situacích a co nejvíce k praktickému vzdělávání.

7. Výsledky vzdělávání žáků podle cílů stanovených v ŠVP

Ve školním roce 2022/2023 prospělo 76 žáků, z toho s vyznamenáním v prvním pololetí šedesát a ve druhém pololetí šedesát tři žáků. Jedna žákyně z 5. ročníku v prvním pololetí školního roku neprospěla z vlastivědy.

V 5. ročníku končilo vzdělávání na naší škole celkem 21 žáků, třináct z nich přešlo na spádovou školu ZŠ Kamenická, dva žáci přestoupili na ZŠ Na Stráni, dva žáci přešli na ZŠ Březová, jeden žák na ZŠ Dr. M. Tyrše, jeden žák na ZŠ Komenského náměstí v Děčíně a dvě žákyně byly přijaty na osmileté gymnázium v České Kamenici, kam také nastoupily.

8. Prevence sociálně patologických jevů

Naše škola má malý počet žáků a všechny věkové kategorie jsou v úzkém kontaktu po celý den (v době vyučování i v odpoledních hodinách ve školní družině, přes letní měsíce tráví velké přestávky společně na školním hřišti).

V letošním školním roce jsme se potýkali se začleněním ukrajinských dětí do výchovně-vzdělávacího systému a procesu. Integrace do třídních kolektivů i školní komunity proběhla výborně, spolužáci respektují chování, jsou trpěliví a nápomocní. Konfliktní situace, které jsou součástí běžného chodu, všech žáků jsou řešeny operativně.

V rámci prevence máme zřízenou schránku důvěry, kam ve velmi malé míře děti vhazují svá anonymní či autorská sdělení. Snažíme se vyvolat v dětech pocit důvěry ke všem pedagogickým i nepedagogickým pracovníkům v komunitě celé školy, vytvářet pro děti bezpečné, příjemné a přátelské prostředí a mezi dětmi kamarádké vztahy. Usilujeme o vytvoření vhodného sociálního klima ve třídách i v celé škole. Staráme se o dostatečnou

včasnou informovanost dětí i rodičů z hlediska nezdravých jevů. Jsme otevření dotazům a interpelacím rodičů i dětí. Zřídili jsme deník, kde ukládáme záznamy o událostech a záležitostech týkajících se prevence.

V letošním školním roce proběhla spousta akcí, sportovních, vzdělávacích i kulturních aktivit s uplatňováním různých forem a metod působení na jednotlivce a skupiny žáků zaměřené na podporu rozvoje jejich osobnosti a sociálního chování, podněcující rozvoj každého v nabídce volnočasových činností, stejně tak, jako k rozvoji individuálních volných vlastností a sociálních dovedností.

V rámci MPP naše škola nerealizovala žádný projekt. Důvodem je nadále finanční a administrativní náročnost.

Reálně vše probíhalo vždy v konzultaci s třídními učiteli a vedením školy v rámci spoluúčasti všech pedagogických a nepedagogických pracovníků školy či školského zařízení (školní metodik prevence, výchovný poradce, PPP, SPC a jiné specializované zařízení).

V letošním školním roce jsme měli na škole 16 žáků s druhým a vyšším stupněm podpůrných opatření, pět z nich se vzdělávalo podle IVP, dva žáci měli upravené výstupy, ostatní se pak vzdělávali podle doporučení PPP nebo SPC v Děčíně. Ve všech třídách s těmito žáky také pracovaly paní asistentky pedagoga. Nadané a mimořádné žáky jsme v tomto školním roce neměli. I v tomto školním roce se u nás vzdělávali tři ukrajinští žáci, dva z nich naši školu v průběhu školního roku opustili – přestěhovali se. Všem třem žákům byla poskytnuta jazyková příprava formou doučování.

9. Další vzdělávání pedagogických pracovníků

Příležitosti pro další vzdělávání pedagogických pracovníků jsme se snažili čerpat z nabídky Pedagogického centra Ústí nad Labem, pobočka Děčín, NIDV v Ústí n/L., vydavatelství TAKTIK a imysleni.cz. Paní učitelky a asistentky také hojně využívaly bezplatné webináře dle vlastního výběru. Celkem jsme se zúčastnili dvaceti jedna titulů vzdělávání, zaměřených na informatiku, anglický jazyk, hudební výchovu, čtenářské dílny, revize RVP, rozvoj informativního myšlení a další.

Paní ředitelka se navíc zúčastnila on-line semináře Novelu právních předpisů ve školství od 1.1.2023, hodnocení klíčových kompetencí a hodnocení pedagogických pracovníků.

Nepedagogičtí pracovníci se také vzdělávali. Paní účetní se zúčastnila semináře Novelu právních předpisů ve školství od 1.1.2023. Vedoucí školní jídelny spolu s druhou kuchařkou absolvovala seminář pro pracovníky školních jídelen v Děčíně v době jarních prázdnin.

10. Prezentace na veřejnosti

Škola se prezentuje na veřejnosti webovými stránkami školy, příspěvků do Ludvíkovických listů a společnými akcemi dětí, žáků a rodičů.

Na začátku školního roku jsme slavnostně přivítali prvňáčky.



Vítání prvňáčků



Žáci 2., 3. a 5. ročníku jeli do liberecké IQ Landie, přijelo k nám také kytarové duo z České Kamenice. Navštívili jsme několikrát knihovnu v Děčíně, prvňáci byli v mýdlárně Rubens v Růžové.



V IQ Landii v Liberci



V děčínské knihovně



Základní škola a Mateřská škola Ludvíkovice, příspěvková organizace

V listopadu jsme měli projektový den o Halloweenu, čtvrtáci s pátáky pak byli na exkurzi ve Zdravotnickém záchranném centru v Děčíně.



Halloween



Zdravotnické záchranné centrum v Děčíně



Od listopadu do února jezdili druháci až pátáci na plavecký kurz do Děčína.



Plavecký kurz v Děčíně



V prosinci jsme po delší době mohli uspořádat Vánoční jarmark pro rodiče a přátele školy, který jsme si moc užili.

Také k nám přišel čert s Mikulášem a andělem. Některé třídy navštívily Děčínský zámek s pořadem Jak trávili Vánoce Thunové a prohlédli si vánoční Děčín. V konci měsíce si děti rozdaly dárečky u třídních vánočních stromečků.

Základní škola a Mateřská škola Ludvíkovice, příspěvková organizace



Přišel Mikuláš



Vánoční jarmark



Vánoce na zámku v Děčíně



V podzámčí ☺



Základní škola a Mateřská škola Ludvíkovice, příspěvková organizace

Poslední den v únoru jsme pro všechny děti z MŠ i ZŠ uspořádali karneval v kulturním domě, kde se o zábavu postaralo umělecké duo z Prahy - Vanda a Standa.



Standa a děti



Vanda se Standou

V průběhu měsíce března jsme měli v 5. ročníku dvě besedy. První, která se týkala programu prevence sociálně patologických jevů a chování, se zúčastnil i 4. ročník a druhá beseda byla o finanční gramotnosti.



Beseda s panem Václavem Němečkem



V březnu a dubnu jsme navštívili městské divadlo v Děčíně a divadlo z Nového Boru přijelo za námi do školy.

V sobotu 15.4. proběhla soutěž Mladý Zdravotník, které se zúčastnila i dvě družstva z naší školy a obsadila krásné druhé a čtvrté místo.



Všichni naši reprezentanti



2. místo v Mladém zdravotníkovi

Základní škola a Mateřská škola Ludvíkovice, příspěvková organizace

Ve škole jsme měli také soutěž o Nejkrásnější velikonoční vajíčko. Měsíc duben jsme pak zakončili Dnem čarodějníc – dnem plným her, čarodějnických soutěží v maskách a samozřejmě nemohlo chybět opékání buřtíků.



Část soutěžních vajíček



A to už jsou vítězové



Pedagogický sbor trochu jinak 😊



Rej v maskách

V dubnu reprezentovali naši školu kluci na fotbalovém turnaji v McDonalds' Cupu v Markvarticích, kde se jim zadařilo, a získali postup do krajského finále, které se konalo v květnu, v Teplicích. Z osmi nejlepších škol z Ústeckého a Karlovarského kraje vybojovali naši reprezentanti úžasné 3. místo v kategorii malotřídních škol. 6. místo pak získali naši sportovci v okresním kole ve vybižené v Děčíně.



Vítězové okresního kola v McDonalds' Cupu



3. místo ve dvou krajích

Základní škola a Mateřská škola Ludvíkovice, příspěvková organizace

Den dětí jsme oslavili návštěvou Hopsária v OC Pivovar v Děčíně, pátáci jeli na lezeckou stěnu do Ústí nad Labem.



Hopsárium v Děčíně



V červnu vyjely děti s paní učitelkami a asistentkami pedagoga do škol v přírodě. Prvňáci si namířili na dva dny na Maxičky, druháci s třetíky jeli na tři dny do Horního Podluží, čtvrtáci na pět dní do Vysoké Lípy a pátáci na pět dní také do Horního Podluží. Do školy v přírodě se všichni moc těšili, protože si tam užili spoustu her, soutěží a zábavy.



2. + 3. ročník v Horním Podluží



4. ročník ve Vysoké Lípě



Pátáci z Křížové cesty v Jiřetíně pod Jedlovou

Základní škola a Mateřská škola Ludvíkovice, příspěvková organizace

Prvňáci byli také na výletě vláčkem v IQ Landii v Liberci.

Následující týden za námi přijeli do kulturního domu papoušci se svým vystoupením a ještě jsme se byli podívat v Janově na golfovém hřišti a zkusili jsme si něco málo z tohoto sportu.



Papoušci v kulturním domě v Ludvíkovicích



Na golfu v Janově



4. ročník



V samém závěru školního roku jeli druháci se třetíky do Prahy na výstavu České televize k 70. výročí jejího vzniku.

Základní škola a Mateřská škola Ludvíkovice, příspěvková organizace



Na výletě v Praze



Do Prahy jeli i pátáci, kteří si prohlédli Pražský hrad, Staroměstské náměstí s orlojem, Karlův most a Václavské náměstí. Také navštívili Divadlo iluzí.



Pátáci na Karlově mostě a u Národního muzea

Také všichni v posledním týdnu navštívili oblíbený Kvádrberk a Labskou Stráž.



Druháci se třetáky a naši bývalí žáci



Pátáci na Kvádrberku

Základní škola a Mateřská škola Ludvíkovice, příspěvková organizace

A samozřejmě jsme se slavnostně rozloučili s našimi pátáky.



Šťastnou plavbu, pátáci! ☺

11. Česká školní inspekce

Ve dnech 25.4.2023 – 27.4.2023 proběhla na našem zařízení řádná kontrola ČŠI s těmito závěry:

Vývoj školy

- Od minulé inspekční činnosti se ředitelce školy se podařilo vytvořit erudovaný pedagogický sbor. Pokračuje efektivní spolupráce asistentek pedagoga s učitelkami. Průběžně se zlepšují materiálně-technické podmínky pro vzdělávání dětí a žáků.

Silné stránky

- Vstřícný přístup a pozitivní komunikace pedagogických pracovníků v mateřské škole přispívají k rozvoji prosociálního chování dětí.

- Čtenářská pregramotnost dětí v mateřské škole je účinně podněcována pravidelným předčítáním textů, zařazováním činností zaměřených na dramatizaci, rozvoj zrakového a sluchového vnímání. "

- Efektivně nastavená spolupráce učitelek s asistentkami pedagoga umožňuje poskytování účinné individuální podpory žákům se speciálními vzdělávacími potřebami.

- Zařazování školních a mimoškolních akcí, vzdělávacích a kulturních aktivit podporuje rozvoj gramotností, osobnostních a sociálních kompetencí dětí a žáků.

Slabé stránky a/nebo příležitosti ke zlepšení

- Kontrolní a hodnotící mechanismy nejsou zcela účinné, zejména v oblasti individualizace vzdělávání.

- Informace o výsledcích vzdělávání jednotlivých dětí v mateřské škole nejsou cíleně využívány při plánování vzdělávacího procesu, vzdělávací nabídka není dostatečně diferencována podle individuálních vzdělávacích potřeb dětí.

- Nízká míra diferenciací vzdělávací nabídky v základní škole neumožňuje plně rozvíjet individuální potenciál žáků.

- V některých hodinách nebyli žáci vedeni k sebereflexi a vzájemnému hodnocení v souvislosti s ověřením naplňování vzdělávacího cíle vyučovací hodiny.

V následujícím školním roce se zaměříme na slabé stránky školy tak, aby se staly našimi silnými.

Kontrolou plnění výživových norem a vybraných druhů potravin dle § 1 odst. 2 vyhlášky č. 107/2005 Sb., o školním stravování, ve znění pozdějších předpisů – tuky, cukry, ovoce a zelenina došlo k porušení výše uvedeného právního předpisu u strážníků v MŠ - průměrná měsíční spotřeba potravin na strážníka a den v gramech překročila stanovenou hodnotu výživové normy pro školní stravování u druhu potravin cukry.

Tyto nedostatky byly odstraněny k 31.5.2023 snížením množství cukru při pečení buchet a koláčů a snížením množství cukru při přípravě čajů a nápojů k ranní svačině.

12. Údaje o hospodaření školy

Příloha – Výroční zpráva o hospodaření školy k 31.12.2023.

V Ludvíkovicích 13.10.2023

Mgr. Lenka Demuthová
ředitelka školy

Školská rada schválila dne: 18.10.2023